Subiecte si bareme - OLIMPIDA INTERDISCIPLINARA TEHNOLOGII SI CONCURS PE MESERII


CLASA a XII-a
SUBIECTE – PROBA SCRISA
REALIZATORI :   FLORINA PIŞLEAGĂ – GR. Şc. „ D-na STANCA” Bucureşti

                                 MIHAELA PRICOP – Şc. De Arte şi Meserii Huşi Jud. Suceava

                                 ADRIANA CRINA PLEŞA – inspector de specialitate I.S.J.Cluj 
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 






TOTAL: 20 puncte

Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1.Elementele cotării sunt:

a. Cote, linii de cotă, linii ajutătoare, linii de poziţie;

b. Cote, linii de indicaţie, linii de ax;

c. Cote, linii de cotă, linii ajutătoare, linii de indicaţie;

d. Cote, linii ajutătoare, linii de cotă;

e. Cote, linii de cotă, linii de poziţie.

2.Simbolul Ø însoţeşte o cotă care se referă la:

a. Raza unui cilindru;

b. Lungimea unui cilindru;

c. Adâncimea unei găuri cilindrice;

d. Diametrul unui cilindru;

e. Lungimea unui arc de cerc.

3. Scara de reprzentare în desenul tehnic reprezintă:

a. Raportul de 1 : 1;

b. Raportul dintre dimensiunile liniare măsurate pe obiect şi pe desen;

c. Raportul dintre dimensiunile liniare măsurate pe desen şi cele reale;

d. Raportul dintre numărul de piese necesare şi cel executat;

e. Raportul dintre dimensiunile liniare măsurate pe unele proiecţii şi pe proiecţia principală.

4. La o piesă  metalică secţiunea se haşurează:

a. Cu linii continui groase echidistante, înclinate la 45º :

b. Numai cu linii continui subţiri echidistante înclinate la 45º faţă de axa de simetrie:

c. Cu linii continui subţiri echidistante paralele cu linia de contur;

d. Cu linii continui subţiri paralele echidistante, înclinate la 45º;

e. Cu linii continui subţiri echidistante evitând apralelismul cu liniile de contur.

5. Cotele de gabarit reprezintă:

a. Celel mai mari cote ale piesei sau ansamblului reprezentat;

b. Cele mai importante cote din punct de vedere funcţional ale piesei sau ansamblului reprezentat;

c. Dimensiunile maxime ale bazei de cotare;

d. Dimensiunile pieselor în mişcare;

e. Dimensiunile paralelipipadului în care se înscrie piesa sau ansamblul reprezentat.

6. Tensiunea tangenţială se noteză cu :

a. ε
     b.   σ  
    c.   γ           
d. E
       e.  (


7. Relaţia ( = N/A se aplică pentru solicitarea de:

a. Răsucire;

b. Tăiere;

c. Forfecare;

d. Încovoiere;

e. Întindere şi compresiune:

8.(a reprezintă :

a. Tensiunea normală  efectivă;

b. Tensiunea tangenţială normală efectivă;

c. Modulul de elasticitate longitudinal;

d. Forţa axială;

e. Tensiunea maximă admisă.
9. Unitatea de măsură a intensităţii luminoase în S.I. este:

a.  Gradul Kelvin;

b.  Candela;

c.  Amperul;

d. Voltul;

e. Wattul.

10. Alungirea unui corp care are dimensiunea iniţială l0  şi ajunge după deformaţie la lungimea l1se determina cu relaţia:

a.   
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11. Lagărele sunt organe de maşini care au  rolul de:

a. Legătură între arbori;

b. Susţinere şi ghidare;

c. Etanşare;

d. Rezistenţă şi etanşare;

e. Fixare.

12. Distanţa dintre axele arborilor roţilor dinţate care formează un angrenaj se determină cu formula:

a. 
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13. În urma reacţiilor din furnal între materialele încărcate rezultă:

a. Cocs;

b. Fontă Brută;

c. Alamă;

d. Oţel;

e. Fondanţi.

14. Soluţia de carbon în Fe α este :

a. Austenită;

b. Martensită;

c. Ferită;

d. Zgură;

e. Cementită.

15. Granulele de nisip în amestecurile de formare sunt legate între ele prin:

a. Apă;

b. Liant;

c. Oxizi de fier;

d. Impurităţi;

e. Chit.

16. Golurile interioare ale pieselor se obţin cu ajutorul:

a. Modelelor;

b. Miezurilor;

c. Maselotelor;

d. Bavurilor;

e. Piciorului reţelei de turnare.

17. Aşchiile continue se obţin la prelucrarea:

a. Materialelor forjabile.

b. Oţelurilor  moi.

c. Fontei.

d. Materialelor dure.

e. Materialelor compozite.

18. Parametrii regimului de aşchiere sunt:

a. Adâncimea de aşchiere şi avansul;

b. Turaţia şi avansul;

c. Timpul, avansul şi grosimea aşchiei;

d. Adâncimea de aşchiere, avansul, viteza de aşchiere,

e. Lăţimea aşchiei, turaţia şi timpul.

19. Elementele necesare elaborării unui proces tehnologic de asamblare sunt:

a. Desenul de ansamblu, fişa tehnologică;

b. Programul de producţie, fişa tehnologică;

c. Desenul de ansamblu, fişa tehnologică, programul de producţie, condiţiile de control şi recepţie;

d. Schema de asamblare, planul de operaţii, programul de producţie,  fişa tehnologică;

e. Fişa tehnologică, planul de operaţii, desenul de ansamblu.

20. Sculele folosite la nituirea manuală sunt:

a. Ciocan de lăcătuşerie, daltă, nicavală;

b. Căpuitor, contacăpuitor, cleşte;

c. Ciocan de lăcătuşerie, trăgător, căpuitor, contacăpuitor;

d. Buterolă, trăgător, menghină;

e. Daltă, trăgător, căpuitor.

Subiectul. II. 






TOTAL: 30 puncte
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1.  Realizaţi pe foaia de concurs desenul piesei la scara 2 : 1.

2.  Specificaţi, în conformitate cu desenul,  care sunt tipurile de abateri  permise  pentru suprafeţele A şi B

3.Explicaţi semnificaţia simbolului materialului OLC 45 din care este confecţionată piesa.

4. Cunoscând proprietăţile OLC45, stabiliţi 2 tipuri de organe de maşini care se execută din acest material.

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

În figura de mai jos este reprezentată maşina de găurit radială.
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 Imaginaţi-vă că pe această maşină se prelucrează o piesă de tip Flanşă cilindrică.

Cerinţe:

A. În legătură cu elementele 6 şi 7 din figură specificaţi denumirea şi rolul acestora în prelucrarea flanşei;

B. Stabiliţi mişcările  de poziţionare şi aşchiere care se realizează la prelulucrarea flanşei.

C. În situaţia în care flanşa are găurile de fixare cu dimensiunile Ø 12 ×10, utilizând  tabelele de mai jos, stabiliţi regimul de aşchiere utilizat la prelucrare.

Tab. 1
	Materialul piesei
	Avansul

	
	Diametrul burgiului, mm

	
	4-6
	6-8
	8-10
	10-16
	16-20
	20-25
	25-30
	30-60

	Oţel
	Gr/sr<100

aN/mm2
	0,10

0,18
	0,13

0,22
	- 0,17

- 0,28
	0,22

- 0,37
	0,26

- 0,43
	0,29

- 0,47
	0,32

- 0,55
	0,40

- 0,70

	Fontă 
	HB<200
	0,1

- 0,2
	0,22

- 0,28
	0,47

- 0,57
	0,61

- 0,75
	0,70

- 0,86
	0,78

- 0,96
	0,80

0,10
	1,00

-1,20


 Tab. 2
	Material prelucrat
	Diametrul burghiului d, mm

	
	6
	8
	12
	16
	24
	30
	40
	50
	60

	
	Avansul s, m/min

	
	0,05
	0,1
	0,12
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25

	
	Viteza v, m/min

	Oţel 
	25-40
	20-30
	20-30
	10-25
	10-25
	10-25
	10-25
	10-25
	15-30

	Fontă
	23-35
	16-25
	18-28
	13-20
	13-20
	14-21
	14-22
	14-24
	15-24


SUBIECTE - PROBA PRACTICA

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 





TOTAL: 20 puncte

  Pentru inelul interior al rulmentului 6210:

1. Măsuraţi dimensiunile efective şi  înscrieţile în tabelul de mai jos:

	Dimensiunea 
	Valoarea măsurată  [mm ]

	D
	

	D
	

	B
	


2. Realizaţi   cotarea desenului alăturat, corespunzător dimensiunilor măsurate.
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Subiectul. II. 
   






TOTAL:  70 puncte

În figura de mai jos este reprezentat în proiecţie axonometrică un AX.
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Cerinţe:

1. Realizaţi schiţa cotată a piesei şi reprezentati  secţiunea  B-B  realizată cu planul B dispus perpendicular pe axul piesei.

2. Stabiliţi tipul de semifabricat utilizat la execuţia piesei şi precizaţi dimensiunile de gabarit ale acestuia. 

3. Elaboraţi tehnologia de execuţie a piesei, în producţie de unicat, precizând:

a. Operaţiile tehnologice;

b. Maşina unealtă pe care se realizează operaţia tehnologică;

c. SDV – urile utilizate.
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